
 

  

 
ATA Nº 047/2022 

 
Ata da 35ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Ouro Verde do Oeste, Estado do Paraná. Aos dez dias do 
mês de outubro de dois mil e vinte dois, reuniu-se na Câmara Municipal de Ouro 
Verde do Oeste, sito à Rua Amazonas, nº. 208, os Vereadores; Ailton Soares da 
Silva, Jeferson Tiago Pontille, João Marcos de Oliveira, Jonas Thiago Pasieka, 
Jose Carlos Schuarb, Marcos Ribeiro de Lima, Osvalderi Jose Fernandes, Paulo 
Costa, Sebastião Luiz Alves. A tratar na Ordem do Dia votação em segundo turno 
do Projeto de Lei nº 39/2022. O Presidente colocou em discussão a Ata nº 
046/2022, da trigésima quarta Sessão Ordinária do dia três de outubro de dois mil 
e vinte dois. Como nenhum Vereador desejou colocar adendo, a Ata foi 
APROVADA. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura dos Ofícios 
nº 064 e 067 e da Mensagem nº 038/2022 - Gab. E encaminhou o Substitutivo ao 
projeto de Lei nº 41/2022, a Comissão de Justiça e Redação, Políticas Públicas e 
Administração e Finanças e Fiscalização para análise. O Presidente solicitou ao 
Secretário que fizesse leitura do Ofício nº 065 e da Resposta ao Requerimento nº 
016/2022 – Gab. Leitura do Oficio nº 066/2022- GAB.  O Presidente solicitou ao 
Secretário que fizesse leitura da Mensagem Resposta da Ouvidoria do Senado 
Federal. Leitura do Edital de Convocação para Audiência Pública da Comissão de 
Finanças e Fiscalização. Leitura das Indicações nº 103 a 106/2022. E 
encaminhou-as ao Poder Executivo para as providencias cabíveis. Grande 
Expediente. Vereador Jose Carlos Schuarb fez uso da tribuna e agradeceu a 
presença de todos, em especial ao seu primo, que reside no Estado de São Paulo 
e estava visitando a Câmara.  Comentou sobre a Indicação de sua autoria, que 
indica cobertura em todo paradouro de ônibus enfrente a Escola Municipal Arnaldo 
Janssen, todos sabem da dificuldade que é em dias de chuva a entrada e saída 
dos alunos. E a troca de piso na entrada do Pré-Escolar, seria importante que 
substituísse por piso antiderrapante, para evitar algum tipo de incidente que possa 
vir acontecer, principalmente em dias de chuva, que o piso fica escorregadio.   
Agradeceu a Secretaria de Obras e Urbanismo que tiveram comprometimento com 
os serviços, trabalharam na Escola Municipal mesmo nos dias de chuva, para 
resolver os problemas de goteiras em salas de aulas, todos os servidores estão de 
parabéns. Também aproveitou para fazer coro junto ao vereador Jonas, em 
relação a Indicação apresentada por ele, de transformar a rua enfrente a Escola 
Municipal em sentido único. Comentou sobre o Requerimento que fez junto com o 
vereador Jonas, enviado ao poder executivo para ser oficiado ao DER a respeito 
da PR 317, que liga Toledo a Santa Helena, que está em péssimas condições de 
trafegabilidades, entende que o tempo chuvoso dificulta o DER fazer a 
manutenção dessa via, mas espera que logo seja realizado esses reparos, pois 
está sendo frequente ver vários carros no acostamento com pneus furado e aros 
entortados, causados pelos buracos desta via. Pronunciamentos da Liderança. 



 

  

Vereador Jeferson Tiago Pontille fez uso da tribuna e parabenizou o frei Juarez 
e o Estaziaque pela realização da segunda Quermesse no último sábado, assim 
como a primeira foi um grande sucesso, uma festa maravilhosa para a 
comunidade, que continue assim. Comentou sobre as indicações apresentadas, 
uma delas seria a sinalização vertical, colocação de placa informando o redutor de 
velocidade na entrada da cidade, onde há um grande fluxo da PR, para evitar 
algum tipo de acontecimento. Outra seria a sinalização horizontal em toda a 
extensão da Rua Curitiba, a sinalização se encontra apagada ou de difícil 
visualização, o que pode ser atribuído ao uso, às ações climáticas e ao tempo. 
Mesmo que haja sinalização vertical em alguns pontos, a sinalização horizontal 
com a demarcação da via daria maior visibilidade e evitaria que os veículos 
fossem estacionados de um lado, visto que o sentido da via é único. E a  outra 
indicação é a disponibilização de lista de espera de pacientes do Sistema Único 
de Saúde (SUS). através do Portal da Transparência, possibilitando o acesso 
através de código que permita que cada paciente acompanhe sua colocação na 
referida lista, é importantíssimo para toda a população. Reforçou um pedido que já 
foi realizado através dessa câmara, em relação a galeria de águas pluviais no 
Conjunto Habitacional Mandaguari, alguns moradores reclamam que nesse 
período chuvoso a água adentra suas casas, causando prejuízos e transtornos 
aos moradores. É preciso estar verificando alguma estrutura para resolver esse 
problema, pediu providências ao Poder Executivo em relação a isso. Vereador 
Jonas Thiago Pasieka fez uso da tribuna e disse que primeiramente iria comentar 
sobre o assunto mais comentados nos últimos dias. Que dia cinco de setembro 
junto com o Vereador Jose Carlos Schuarb, protocolaram e apresentaram o 
Requerimento de nº 016, em relação a PR  317, há mais de um mês já estavam 
percebendo que a situação dessa via estava complicada, e só piorou, é sabido 
que em período chuvoso prejudica mais. Foi pedido providencias imediatas com 
tapas buracos e ajustes urgentes, mas aproveitou a oportunidade para colocar seu 
pensamento em relação a essa rodovia, todos os anos é enfrentado o mesmo 
problema nessa via, é realizado os tapa buracos, mas nos períodos chuvosos 
começa todos os problemas novamente. Então deixou seu pedido ao DER que 
fosse feito uma obra mais eficaz a longo prazo, para não precisar ficar todo ano 
batendo na mesma tecla.  Convidou a comunidade para participar da Audiência   
Pública na próxima segunda-feira, que será tratada duas temáticas, uma em 
relação as casas populares e outra é sobre o que vem lutando desde do início de 
seu mandato em relação a mudança para sentido único a Rua Washigton, 
enfrente a Escola Municipal e o CMEI. Reforçou o pedido feito pela Indicação do 
Vereador Jose Carlos Schuab, em relação a cobertura e troca de piso na entrada 
da Escola Municipal, vem de encontro para sanar os transtornos causados em 
dias de chuva na entrada e saída de alunos. Parabenizou o frei e o Estaziaque 
pela realização da Quermesse, esteve ajudando, sabe da correria para realizar 
esses eventos. Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse 
nova chamada dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse 



 

  

leitura da Súmula do Projeto de Lei nº 39/2022. Colocou-o em discussão e em 
votação o Projeto de Lei. Sendo aprovado por unanimidade em segundo turno. 
E encaminhado ao Poder Executivo em forma de Autógrafo. Comunicações 
Parlamentares. Nenhum Vereador se Pronunciou.  Não havendo mais nada a 
tratar, a Sessão foi encerrada as 19h36min. Sala de Sessões 10 de outubro de 
2022. 
 
Osvalderi Jose Fernandes      Jonas Thiago Pasieka 
Presidente        1º Secretário 


